
 
 

 

 

 

 Interrogazione n. 921 

presentata in data 12 settembre 2023 

 a iniziativa del Consigliere Mastrovincenzo 

 Progetto Quality of Life 

 a risposta scritta 

 

 

Premesso che 

- con decreto del Ministro della Salute, di concerto con il Ministro dell’Economia e delle Finanze, 
del 30 dicembre 2016, sono stati definiti i criteri e le modalità di utilizzo del Fondo per la cura 
dei soggetti con disturbi dello spettro autistico, istituito dall’art. 1, comma 401, della legge n. 
208/2015; 

- per accedere ai fondi è stato elaborato un progetto, in collaborazione con i competenti uffici 
regionali, dal titolo “Definizione e implementazione di percorsi differenziati per la formulazione 
del piano individualizzato e a seguire del progetto di vita, basati sui costrutti di “Quality of Life” 
e tenendo conto delle preferenze della persona, delle diverse necessità di supporto, livello 
funzionamento adattivo, e disturbi associali delle persone con ASD, con particolare attenzione 
alla fascia d’età 7-21 anni”; 

- con la DGRM n. 348 del 28/03/2022 la Regione Marche ha recepito l’aggiornamento delle linee 
di indirizzo per la promozione ed il miglioramento della qualità e dell’appropriatezza degli 
interventi assistenziali nei Disturbi dello Spettro Autistico, di cui all’Intesa in Conferenza 
Unificata del 10 maggio 2018, approvando il progetto; 

- il progetto, distinto in due fasi, è stato presentato in data 11/02/2022 all’Istituto Superiore della 
Sanità ed ha ottenuto una valutazione positiva in data 04/03/2022, con un finanziamento per 
la somma complessiva di Euro 626.350,21, di cui 498.050,20 assegnati all’ASUR per 
l’attivazione delle attività di competenza; 

 
considerato che 
 
- le attività del progetto suddetto, iniziate il 1 aprile 2022 e che dovranno concludersi tra 

dicembre 2023 e gennaio 2024, coinvolgono circa 150 tra bambini e adulti (30 per ogni AST); 
- il progetto sta dando buoni risultati ed è molto apprezzato dalle famiglie dei bambini e degli adulti 

coinvolti; 
- la limitata durata del progetto e la mancanza di continuità riduce la possibilità di avviare 

possibili azioni attivabili a favore dei soggetti e delle famiglie con Disturbo delle Spettro 
Autistico; 

 
il sottoscritto consigliere regionale 
 

INTERROGA 
 

il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente per sapere 
 
se si ha intenzione, per il prossimo futuro, di dare continuità al progetto Quality of Life, evitando così 
di interrompere i percorsi già positivamente avviati. 
 


